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UPU GROBLJA MORAVČE 
Korištenje i namjena površina 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Prijedlozi i primjedbe na Urbanistički plan uređenja groblja Moravče dostavljaju se na adresu: 

GRAD ZAGREB  
GRADSKI URED ZA PROSTORNO UREĐENJE, IZGRADNJU  

GRADA, GRADITELJSTVO, KOMUNALNE POSLOVE I PROMET  

Sektor za postupak izrade i donošenja prostornih planova 

10000 ZAGREB, Park stara Trešnjevka 1 
 

 

 

  
 

Nositelj izrade: 
GRAD ZAGREB 
Gradski ured za prostorno uređenje, izgradnju Grada, graditeljstvo, komunalne poslove i promet 

 

URBANISTIČKI PLAN UREĐENJA GROBLJA MORAVČE 
Sažetak za javnost 

 
U V O D  
 

Gradska skupština Grada Zagreba je na 21. sjednici održanoj 2. prosinca 2014. godine donijela Odluku o izradi Urbanističkog 
plana uređenja groblja Moravče, koja je objavljena u "Službenom glasniku Grada Zagreba" broj 24/14 od 4.12.2014. godine.  
 

 
 

Površine za proširenje groblja Moravče 

POSTOJEĆE STANJE 
 

Postojeće se groblje nalazi na nagnutom terenu, u nagibu prema jugozapadu. Postojeće groblje je uređeno na način da se 
kroz sredinu groblja, od ulaza prema najvišem dijelu proteže glavna grobna aleja, okomita na slojnice terena te dvije sporedne 
grobne staze okomite na nju, tako da se groblje može podijeliti u 6 polja. Grobna su mjesta položena paralelno sa slojnicama, 
u približno 70 redova, s približno 2000 grobnih mjesta uglavnom za zemljani ukop s pretežito neuređenim prostorom između 
grobova (podaci iz programa za izradu UPU-a). Duž glavne grobne aleje, uz glavni ulaz i uz južnu granicu postojećeg groblja, 
zasađena su uglavnom crnogorična stabla. Groblje Moravče nema mrtvačnicu pa se u svrhu ispraćaja koristi župna crkva. 
Groblje je ograđeno. Glavni ulaz u groblje i pješački i kolni prilaz, nalazi se uz Prigorsku ulicu, na jugozapadnom rubu groblja 
uz koje se nalazi parkiralište (ukupno 7 parkirališnih mjesta) i manja pomoćna građevina. Prigorska ulica je opremljena 
komunalnom i energetskom infrastrukturom (vodovod, odvodnja, plin i električna energija). Sporednom ulazu na sjeveroistoku 
na kojem se nalaze još jedna grobna vrata može se pristupiti Kucljevom ulicom. 
Područje UPU-a groblja Moravče je prostor površine oko 3,1 ha, čiji je određen kartografskim prikazom Odluke o donošenju 
Prostornog plana Grada Zagreba: Građevinska područja naselja - izmjene i dopune 2014., u mjerilu 1:5000 i obuhvaća 
sljedeće katastarske čestice: 9978, 9979, 9980, 9983, 10048, 10049, 10050, 10051, 10052 i 1053, sve k.o. Glavnica. 
 

URBANISTIČKI PLAN UREĐENJA GROBLJA MORAVČE 
 

Proširenje jug 
U južnom dijelu proširenja groblja planirani su sadržaji: 
-  kolni prilaz mrtvačnici i parkiralištu; 
- mrtvačnica,  vanjski prostor za ispraćaj (oproštajni trg) i gospodarsko dvorište; 
- nova glavna južna grobna staza) sa grobnim trgom i simbolom groblja; 
- tri grobna polja (V., VI. i VII.). 
 



  
 
 
 

 

 
 
 
Grobno polje V. 
Grobno polje V. planirano je za dvoredni ukop, s obzirom na nešto manji nagib terena nego na ostalom dijelu groblja, što 
znači da se sa jedne staze prilazi gornjem ili donjem redu grobova. Ukupni planirani broj grobnih mjesta na grobnom polju V. 
iznosi 197 (173 grobnih mjesta u tipu Z2 i 24 grobnih mjesta u tipu G1). Grobno polje V. ima maksimalni broj od 1.086 
ukopnih mjesta. 
 

Grobno polje VI. 
Grobne polje VI. planirano je za jednoredni ukop, s obzirom na veliki nagib terena (više od 16%). To znači da će svaki grobni 
red imati svoju grobnu stazu širine 1,5 m, a između grobnog mjesta i sljedeće grobne staze će se urediti pokos i po 
mogućnosti zasaditi niskim grmljem ili travom, a moguća je (i preporučena) sadnja manjih vrsta drveća, radi stabilizacije 
pokosa. Ukupni planirani broj grobnih mjesta na grobnom polju VI. iznosi 158 (120 grobnih mjesta u tipu Z1, 16 grobnih 
mjesta u tipu G2 i 22 grobna mjesta u tipu G3). Grobno polje VI. ima maksimalni broj od 556 ukopnih mjesta. 
 

Grobno polje VII. (urne) 
U krajnjem južnom dijelu planiran je prosto za sahranjivanje u urnama (postojeće groblje nema takav prostor). Ukupni 
planirani broj grobnih mjesta – kazeta na grobnom polju VII. (urne) iznosi 120 (88 kazeta za urne tipa U1 i 32 kazete za urne 
tipa U2). Grobno polje VII. ima maksimalni broj od 544 ukopna mjesta. 
 

Mrtvačnica 
Na prostoru bliže cesti planirana je nova mrtvačnica koja treba sadržavati vanjski i unutarnji prostor za ispraćaj (odarnicu sa 

trijemom), pomoćnu prostoriju za prijem pokojnika s rashladnim uređajem za dva pokojnika, servisni prostor za manipulaciju i 
pripreme, sanitarije za posjetitelje te manji prostor za upravu groblja, svećenika te garderobe sa sanitarnim čvorom), a 
postojeća pomoćna građevina će se po izgradnji mrtvačnice srušiti. Uz mrtvačnicu je planiran oproštajni trg, koji se 
nadovezuje na novu glavnu grobnu stazu. Mrtvačnica je zgrada u kojoj se nalaze prostorije za posljednji ispraćaj pokojnika 
(odarnice).  Neposredno uz odarnice treba planirati prostorije za obitelj/rodbinu pokojnika gdje borave neposredno prije  
ispraćaja, prostorije za svećenika, prostoriju hladnjače za smještaj ljesa sa pokojnikom do početka  ispraćaja, sanitarni čvor 
za rodbinu, te ostali pomoćni prostori. Do mrtvačnice je osiguran kolni pristup sa javne prometnice. Uz mrtvačnicu je planiran 
i novi središnji glavni ulaz u groblje (postojeći se ulazi zadržavaju). Kako se južna glavna grobna staza nalazi uz južnu granicu 
sadašnjeg groblja, na njenom završetku se planira malo odmorište (vidikovac), s kojeg se skreće na grobnu stazu postojećeg 
groblja. Na dijelu ove glavne grobne staze koja se nalazi izvan ograde groblja, nausuprot mrtvačnici, može se organizirati 
prigodna prodaja cvijeća, svijeća i drugih grobljanskih potrepština u kiosku. 
 
Oproštajni trg 
Oproštajni trg je otvoreni prostor koji predstavlja produžetak odarnice. Sa njega se obavlja posljednji ispraćaj i oproštaj od 
pokojnika. Sa oproštajnog trga pogrebna povorka, kroz glavni ulaz i pored grobnog zvona prelazi sa vanjskih grobnih površina 

u unutarnje grobne površine. Zbog velike simboličke važnosti, uređenju ovog prostora treba se posvetiti velika pažnja. 
Neposredno uz središnji glavni ulaz, koji predstavlja produžetak oproštajnog trga, planira se postava grobnog zvona. 
 

Glavna grobna staza (jug) 
Uz južni rub postojećeg dijela groblja planirana je nova glavna grobna staza širine 3,0 m, koja ide 2/3 duljine groblja i 
predstavlja mjesto gdje se spajaju postojeće groblje i novi dio groblja. U postojećem se dijelu groblja mogu iščitati dvije 
glavne grobne staze u smjeru sjever jug, koje se stoga nastavljaju u novo groblje. Uz ovu glavnu grobnu stazu se mogu 
planirati odmorišta (klupe) za osobe s poteškoćama u kretanju. Visinska razlika između donjeg (najnižeg) i gornjeg (najvišeg) 
dijela južne glavne grobne staze iznosi oko 12 m, što uz udaljenost od 140 daje prosječni nagib terena od  8,6% (dozvoljeno 
najviše 8%). Kako bi se svladao ovaj nagib, u srednjem i gornjem dijelu ove staze planirane su dvije zaokretnice (serpetine), 
kojima je osigurano da uzdužni nagib  iznosi najviše 8%, kao što je to propisano Pravilnikom o grobljima.  
 

Grobni trg sa simbolom groblja 
Na križanju nove glavne južne glavne grobne staze i grobne staze iz postojećeg dijela groblja planira se grobni trg, na kojem 
se može postaviti simbol groblja (križ). Simbol groblja predstavlja jedan od najvažnijih i najprepoznatljivijih dijelova 
unutrašnjih grobnih površina. Taj prostor predstavlja mjesto gdje posjetitelji groblja mogu da se prisjete i zapale svijeće 
umrlima koji su pokopani na nekom drugom groblju ili čak i na nepoznatom mjestu. Simbolika ovog prostora je vrlo jaka tako 
da je vrlo važno kako se urbanistički i pejzažno oblikuje ovaj prostor jer mora pružiti jednostavnu pristupačnost i 
prepoznatljivost, a opet omogućiti na neki način i zaštićenost prostora.  
  

Parkiralište 
U južnom dijelu, uz prilaznu cestu, planirano je parkiralište sa 44 parkirališna mjesta (36PM za posjetitelje + 8 PM za službene 
osobe i zaposlenike). 
 

Proširenje sjever 
U sjevernom dijelu proširenja groblja planirani su sadržaji: 
-  kolni prilaz parkiralištu; 
- nova sjeverna glavna grobna staza; 
- četiri grobna polja (I., II., III. i IV.). 
 

Kolni prilaz parkiralištu 
Sa prilazne ceste planiran je novi prilaz parkiralištu za 11 osobnih automobila. 
 

Grobno polje I. 
Grobno polje I. s obzirom na manji nagib terena (ispod 10%) planirano je za dvoredni ukop, na način da se sa grobne staze 
širine 1,5 m pristupa gornjem i donjem redu grobova. Ukupni planirani broj grobnih mjesta na grobnom polju I. iznosi 100 (92 
grobna mjesta u tipu Z1 i 8 grobnih mjesta u tipu G2). Grobno polje I. ima maksimalni broj 308 ukopnih mjesta. 
 

 
 

 
 
Grobno polje II. 
Grobno polje II. s obzirom na manji nagib terena (oko 10%) planirano je za dvoredni ukop, na način da se sa grobne staze 
širine 1,5 m pristupa gornjem i donjem redu grobova. Ukupni planirani broj grobnih mjesta na grobnom polju II. iznosi 112, u 
tipu Z1. Grobno polje II. ima maksimalni broj od 336 ukopnih mjesta. 
 

Grobno polje III. 
Grobno polje III. je planirano za jednoredni ukop, s obzirom na veliki nagib terena (više od 16%). To znači da će svaki grobni 
red imati svoju grobnu stazu širine 1,5 m, a između grobnog mjesta i sljedeće grobne staze će se urediti pokos i po 
mogućnosti zasaditi niskim grmljem ili travom, a moguća je (i preporučena) sadnja manjih vrsta drveća, radi stabilizacije 
pokosa. Ukupni planirani broj grobnih mjesta na grobnom polju III. iznosi 194 (181 grobnih mjesta u tipu Z1 i 13 grobnih 
mjesta u tipu G2). Grobno polje III. ima maksimalni broj od 595 ukopnih mjesta. 
 

Grobno polje IV. 
Grobno polje IV. je planirano za jednoredni ukop, s obzirom na veliki nagib terena (više od 16%). To znači da će svaki grobni 
red imati svoju grobnu stazu širine 1,5 m, a između grobnog mjesta i sljedeće grobne staze će se urediti pokos i po 
mogućnosti zasaditi niskim grmljem ili travom, a moguća je (i preporučena) sadnja manih vrsta drveća, radi stabilizacije 
pokosa. Ukupni planirani broj grobnih mjesta na grobnom polju IV. iznosi 478 (402 grobna mjesta u tipu Z1 i 76 grobnih 
mjesta u tipu G2). Grobno polje IV. ima maksimalni broj od 478 ukopnih mjesta. 
 

Glavna grobna staza (jever) 
Uz sjevernu granicu postojećeg groblja planirana je nova glavna grobna staza širine 3,0 m, kao spoj postojećeg i planiranog 

dijela groblja, a grobne staze postojećeg groblja se nastavljaju i na prostor proširenja (prema sjeveru) i tako se formiraju ova 
tri nova grobna polja. Kako za potrebe izrade Plana nije izrađena topografska podloga niti posebna geodetska podloga, točne 
trase glavnih grobnih staza i grobnih staza na proširenom dijelu moći odrediti tek po izradi posebne geodetske podloge za 
prošireni dio groblja. Pri konačnom trasiranju ovih staza na terenu obvezno treba poštivati odredbu Pravilnika o grobljima, koji 
propisuje da najveći uzdužni nagib svih staza na groblju iznosi 8%. 
S obzirom na prostorne uvjete trase, ali i odredbu Pravilnika o grobljima o najvećem dopuštenom nagibu od 8%, u dijelu 
elaborata "Prilozi Plana" - Obrazloženje prikazani su mogući načini planiranja ove staze u rezerviranom koridoru širine 9,0 m, 
ovisno o nagibu terena na trasi: 
- A. Segment staze na terenu nagiba do 16%; 
- B. Segment staze na terenu nagiba do 18%; 
- C. Segment staze na terenu nagiba većeg od 20%. 
Planirana staza će biti riješena kao kontinuirana zaokretnica (serpentina), pri čemu će na manje strmom dijelu trase (donji 
dio) na istoj duljini broj zaokreta biti manji, a na strmijem dijelu terena (gornji dio) će broj zaokreta biti veći. Točan raspored 
ovih segmenata na trasi sjeverne glavne grobne staze moći će se odrediti tek po izradi posebne geodetske posloge za čitavu 
njenu trasu. U priloženoj tablici prikazan je broj grobnih mjesta po grobnim poljima proširenog dijela groblja Moravče: 

 
 

Grobno 
polje 

Broj grobnih mjesta 

klasični (zemljani) ukop grobnice urne 
ukupno 

tip Z1 tip Z2 tip G1 tip G2 tip G3 tip U1 tip U2 

G2-I 92 - - 8 - - - 100 

G2-II 112 - - - - - - 112 

G2-III 181 - - 13 - - - 194 

G2-IV 134 - - 19 - - - 153 

G2-V - 173 24 - - - - 197 

G2-VI 120 - - 16 22 - - 158 

G2-VII - - - - - 88 32 120 

Sveukupno 639 173 24 56 22 88 32 1034 

 
 
U priloženoj tablici prikazan je maksimalni broj ukopnih mjesta po grobnim poljima proširenog dijela groblja Moravče. 
 

Grobno 
polje 

Broj ukopnih mjesta 

klasični (zemljani) ukop grobnice urne 

ukupno Z1 
(3 mjesta) 

Z2 
(6 mjesta) 

G1 
(2 mjesta) 

G2 
(4 mjesta) 

G3 
(6 mjesta) 

U1 
(4 mjesta) 

U2 
(6 mjesta) 

G2-I 276 - - 32 - - - 308 

G2-II 336 - - - - - - 336 

G2-III 543 - - 52 - - - 595 

G2-IV 402 - - 76 - - - 478 

G2-V - 1038 48 - - - - 1086 

G2-VI 360 - - 64 132 - - 556 

G2-VII - - - - - 352 192 544 

Sveukupno 1917 1038 48 224 132 352 192 3903 
 

Ukupni maksimalni kapacitet proširenog dijela groblja iznosi dakle oko 3900 grobnih mjesta. Planirano proširenje groblja, uz 
prosječno 60 ukopa godišnje, osigurava da će groblje u planiranom opsegu zadovoljiti potrebe svojeg gravitacijskog područja 
idućih 65 godina.  


